
La remontée des saumons 3 cycle 2

Découvre la vie du saumon :

1ère 
année

6ème 
année

Œufs pondus en hiver 
dans un ruisseau 
de montagne

Naissance des alevins 
au printemps, 

dans des eaux 
peu profondes, 

très claires
 et rapides.

L’alevin fait 6 cm.

Le saumon porte alors le nom de tacon, il pèse 
70g et fait 15 à 18cm. Il a descendu le cours 
d’eau en direction 
de l’océan et se 
trouve maintenant 
au niveau de l’estuaire.

Le saumon a atteint sa taille 
adulte au bout de 3 ou 4 ans 
de vie en mer : il fait 60cm 

à 1m de long et pèse de 6 à 
15kg. Il est maintenant capable 
de se reproduire. 

Pour cela, il retourne au niveau de l’estuaire puis remonte le 
cours d’eau qui le mènera à son ruisseau natal.

Les femelles qui sont parvenues jusqu’au 
ruisseau déposent 30 000 à 40 000 œufs en 
différents endroits appelés frayères et les 
mâles viennent les féconder. Ensuite, épuisés 
par leur grand voyage, les saumons meurent le 
plus souvent sans 
regagner 
l’océan.

Pour 4 000 œufs pondus, 80 jeunes saumons gagnent l’océan et 5 adultes reviendront sur les lieux de ponte.

Sur le document, colorie :

	 - les étiquettes en vert quand le saumon vit dans un cours d’eau (ruisseau, rivière…).
	 - les étiquettes en bleu quand le saumon vit dans l’océan.

Numérote dans l’ordre chronologique les étiquettes suivantes :

L’alevin                    Le saumon adulte                      L’œuf                          Le tacon


